
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 83 del   25/11/2019

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

L’anno  duemiladiciannove,  il  giorno venticinque del  mese  di  novembre alle  ore 19:00 
nell’Auditorium scuola media 

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 2 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO  MARI:  “  Vorrei  ricordare  un’iniziativa  promossa 
dall’Amministrazione Comunale per questo weekend. Oggi è la Giornata Mondiale contro la 
violenza sulle donne, per cui è giusto ricordarlo a tutto il Consiglio, ribadendo che la violenza 
non è solo fisica, ma anche psicologica e verbale e ritengo che forse faccia ancora più male. 
Per quanto riguarda le comunicazioni, vorrei mettere a conoscenza il Consiglio – sarà poi mia 
cura  passarla  via  mail  ai  consiglieri  –  del  fatto  che  ho  ricevuto  tre  dichiarazioni  di 
appartenenza  ai  rispettivi  partiti:  da  parte  del  Cons.  Vittorio  Rescigno,  che  dichiara 
l’appartenenza al Partito “Socialista Italiano”, da parte della Cons. Valentina Tomirotti, che 
dichiara  l’appartenenza  al  Partito  “Italia  viva”  e  il  Cons.  Moreno  Dorini,  che  dichiara 
l’appartenenza al Partito “Sinistra Italiana”. Chiaramente tutti i tre i consiglieri rimangono 
saldamente in seno alla maggioranza, come riportato nelle dichiarazioni”.

MARI: “ La parola al Cons. Bastianini”.

BASTIANINI:  “Noi  prendiamo  atto  delle  novità  però,  onestamente,  restiamo  un  po’ 
perplessi.  In  data  29  ottobre  infatti,  a  mezzo  stampa,  esattamente  ne  “La  Gazzetta  di 
Mantova” e precisamente nella rubrica “Lettere al Direttore”, è uscita una lettera a firma di un 
collega consigliere, che appunto si firmava “consigliere di Porto Mantovano (Italia Viva)”. Il 
consigliere non era la Sig.na Cons. Tomirotti,  che questa sera invece ci pare di capire sia 
l’unica  rappresentante  del  Partito  “Italia  Viva”.  C’è  quindi  un  po’ di  confusione  nella 
maggioranza. Noi ci permettiamo di far presente che andremo avanti ancora quattro anni, 
quindi speriamo che questi quattro anni non ci regalino delle sorprese e nemmeno queste 
fuoriuscite ad elastico, che non credo siano idilliache per quanto riguarda il nostro lavoro, 
visto che il nostro è un lavoro. Tutto qua. Noi facciamo gli auguri ai colleghi che hanno 
intrapreso questa scelta. Avranno avuto sicuramente le loro motivazioni, però mi sembra che 
di là un po’ di confusione ci sia. Mi fermo qua”.

LICON:  “Il  consigliere  sono  io  e  faccio  subito  chiarezza.  Appartengo  al  Partito 
Democratico”.

PRESIDENTE  DEL  CONSIGLIO  MARI:  “Passo  la  parola  al  Sindaco  Massimo 
Salvarani”.

SINDACO: “ Per quanto mi riguarda ho una comunicazione al Consiglio. Vi informo che in 
data 14 novembre 2019 ho attribuito, così come mi ero impegnato nel Consiglio Comunale di 
fine di giugno, se non ricordo male, di affidare delle deleghe ai consiglieri. Tali deleghe hanno 
riguardato quattro consiglieri, nella fattispecie Guido Bonora, Vittorio Rescigno, Pasqualino 
Scirpoli  e  Valentina  Tomirotti.  Rispettivamente:  Bonora  Guido,  consigliere  comunale  con 
l’incarico e la delega di rappresentare la frazione di Soave, quindi di assumersi un ruolo per 
quanto riguarda il raccogliere e il tenere i contatti con l’Amministrazione per le problematiche 
di quella frazione. Rescigno Vittorio per le tematiche relative alla Protezione Civile e il tema 
che  riguarda la  stazione  ferroviaria  di  Sant’Antonio.  Scirpoli  Pasqualino,  consigliere  con 
delega in relazione alle problematiche del quartiere di Mantovanella. Tomirotti Valentina per 
quanto riguarda il progetto che sta seguendo, relativo al Parco inclusivo e alla comunicazione 
istituzionale.
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Senza  una  delega  formale,  ovviamente  anche  con  l’impegno  da  parte  mia  e  da  parte 
dell’Amministrazione,  sarà coinvolto il  Cons.  Dorini  Moreno per le  tematiche relative  ai 
bandi che di volta in volta si presenteranno e ai quali, di volta in volta, la nostra maggioranza 
intenderà caso mai partecipare. Non è infatti scontato che tutti i bandi in uscita riguardino e 
coinvolgano il nostro Comune o ci sia interesse a parteciparvi”. 
  

Alle ore 19.09 entra l'assessore Ciribanti Vanessa.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 83 del 25/11/2019

Oggetto:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 14/01/2020 e sino al 29/01/2020 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 14/01/2020 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 83 del 25/11/2019

Oggetto:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  14/01/2020 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
25/01/2020

Porto Mantovano li, 31/01/2020 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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